

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 84 (6489)

ЧЕТВЕРГ,

14 ИЮЛЯ 1983 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАГОТОВКУ СЕНА!

ВЧЕРА ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО СЕНОЗАГОТОВКЕ! НА СЕНОКОС ВЫЕХАЛИ ОТРЯДЫ ГОРОЖАН. ПЕРЕД НИМИ ПОСТАВЛЕНА ЗАДАЧА ЗАГОТОВИТЬ ПО 100 ТОНН СЕНА. ОБЕСПЕ-

ЧИТЬ ОТРЯДЫ ФРОНТОМ РАБОТ, ОРУДИЯМИ ТРУДА, ОРГАНИЗОВАТЬ БЫТ И ПИТАНИЕ — ТАКАЯ ЗАДАЧА СТОИТ СЕГОДНЯ ПЕРЕД СОВХОЗАМИ.

◆ ГОРОД — СЕЛУ

«Ермак» собирает силы

Пройдет чуть более месяца, и вновь отправится в путь ударный комсомольско-молодежный уборочный отряд механического завода «Ермак». В прошлые годы он хорошо зарекомендовал себя на полях района, работал производительнее, освободив от лишних выездов на сельскохозяйственные работы сотни рабочих.

Немалый объем работ предстоит выполнить отряду и нынче. 70 гектаров картофеля и 83 гектара корнеплодов поручено убирать комсомольцам в этот сезон. В совхозе «Прогресс» и «Глинский» будут очень рады этим добросовестным помощникам.

Учитывая опыт прошлых лет, в этом году комплектование отряда началось пораньше. Этим занимается сейчас заводской комитет комсомола и уже утвержденный штаб отряда. По согласованию с администрацией и парткомом завода в каждый цех и отдел отправлена специальная разрядка. Но, конечно, в отряд будут зачислены только желающие.

Как и прежде, отряд будет иметь свою форму. Разработаны условия социального соревнования бойцов и звеньев.

Опыт отряда «Ермак» одобрен областным комитетом КПСС. Будет хорошо, если на предприятиях города в этом году его используют.

Г. СЕРГЕЕВ,
внештатный корр.



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

Сенокосная страда — горячая пора для тружеников сельского хозяйства. Все совхозы района свои главные силы направили сейчас на заготовку сена. Этот фоторепортаж сделан на полях совхоза «Режевской». Отлично трудится здесь потомственный механизатор, молодой коммунист Сергей Федорович Мишарин (он на снимке слева). На любом участке работ он отличается добросовестностью, ответственностью. В совхозе его знают и как хорошего механизатора, и как оператора АИСТА. На остальных снимках: идет загрузка очередного рулона сеном. Рулон за рулоном прибывают прямо на глазах. Производительность роторной косилки — самая высокая на сенокосах; отличное сено — отличное настроение.

Фото Н. Пересмехина.



ЗАГОТОВКА КОРМОВ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Оперативные данные на 13 июля.

Первая графа — заготовлено сена, вторая — зеленой массы на сенаж, третья — кормов искусственной сушки.

«Глинский»	392	2108	—
им. Чапаева	900	3410	42
«Режевской»	716	1578	106
им. Ворошилова	1060	2037	112
«Прогресс»	590	584	291
По району	3659	9717	551

Последняя десятидневка немного ускорила работу на заготовке кормов, и все же выработка остается крайне низкой. Так, в день в

совхозе «Глинский» готовилось по 29 тонн сена, это втрое меньше, чем определено рабочими планами, чем требуется время. Всего 56 тонн

составила выработка в совхозе им. Чапаева. Беспокоит то, что такой низкой она никогда не была в этом хозяйстве, соответственно допущен и большой разрыв с рабочим планом, по которому совхозу предстояло готовить в день 130 тонн сена. 57 тонн — выработка «Режевской», и здесь тоже, как говорится, комментарии излишни. Плохо работает нынче даже Останнинское отделение, которое всегда отличалось. 44 тонны сена в день готовили в «Прогрессе», разрыв с рабочим планом ежедневно составлял 16 тонн. На

что же ссылаются совхозы? На дожди нельзя, их практически не было. На себя, только на свою неорганизованность. В эти же дни совхоз им. Ворошилова готовил в день 82 тонны, потому и опередил он все хозяйства и спокоем за сенокос.

Очень плохо, как никогда, работают нынче кормоцехи на закладке сенажа. По 128 тонн в день закладывали в «Режевском», 122 — в совхозе им. Ворошилова. 19 — в «Прогрессе». Даже трудно сравнить с рабочими планами. Выработка на АИСТАх составила по 3—4 тонны.

И это тоже впервые за последние годы. Неэффективно используются машины, сельхозтехника. Выработка на косилку составила... 3 гектара. Как говорится, можно хуже, да некуда.

Во второй декаде дела немного поправились. На помощь совхозам выехал большой отряд горожан. Сейчас совхозам важно использовать по назначению и с высокой отдачей этих людей. На 14 июля в районе заготовлено 43 процента сена, 56 — сенажа, 17 кормов искусственной сушки.

ШТАБ ПО ЗАГОТОВКЕ
КОРМОВ.

ПРЕСС-ГРУППА УБОРОЧНОЙ СООБЩАЕТ

ЛЕНЕВСКОЕ ЗВЕНО

на заготовке сена из года в год славится добросовестностью, качеством. И нынче коллектив под руководством В. Е. Мелкозерова уже добивался высоких показателей. Так, выработка за предпоследние сутки здесь составила 50 тонн.

Е. МОКРОНОСОВ,
секретарь парткома
совхоза им. Чапаева.

УДЛИНИЛИ ДЕНЬ

сенокосители «Глинского». Теперь свою работу они заканчивают в 10 часов вечера, это сказалось на производительности, которая в последние дни выросла более, чем в двое.

В. КАЗАНЦЕВ,
секретарь комсомольской организации
совхоза «Глинский».

НЕ БЫЛО ОТДЫХАЮЩИХ

в субботу и воскресенье в совхозе «Прогресс». Все работники совхоза, в том числе и специалисты, трудились на сенокосе. В эти дни было заготовлено 88 тонн сена. Опытные стогоправы Н. Устюгов, А. Маньков делают красивые стога. На подборе валков хорошо работает механизатор Л. Вачинин, быстро работал и стогомет. А там, где нет техники, кипит работа вручную. Только этим способом было заготовлено 14 тонн сена. М. ЛАТНИКОВ,
кузнец, рабкор.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

работы водителей автоотряда в первой декаде июля. Первое место по всем показателям заняла бригада шоферов, работающих в совхозе им. Ворошилова (механик В. А. Пирожков, бригадир А. А. Гудков). Среди шоферов автоотряда лучшим по праву признан сам Александр Анатольевич Гудков, представитель лесхоза объединения «Свердхимлес». Его КамАЗ набрал хорошие темпы: на 115 процентов выполнен план по грузоперевозкам, на 136 — по грузообороту. На втором месте тоже бригадир — Сергей Викторович Соловьев. Как и в прошлом году, недавно он возглавил бригаду в совхозе «Режевской», это посланец ПАТО, депутат горсовета. На третьем месте представитель лесхоза Владимир Иванович Шаломов, он уже вторую декаду занимает первое место.

С. СЕМЕНОВА
диспетчер автоотряда.

◆ СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

СЛОВО ДЕЛОМ КРАСНО

НА ПРОВЕРКЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАКАЗОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Слишком много наказов избирателей находится в «стадии выполнения» — к такому выводу пришел исполком городского Совета народных депутатов, проана-

лизировав ход выполнения наказов. Из принятых к исполнению 25 наказов, выполнено пока три. Хотя в этом году истекает срок исполнения 22 наказов. Нец год — значит загубить дело. Ведь там будет не меньше новых забот, а условия для работы гораздо сложнее. Конечно, сейчас многое делается по наказам. Институт «Свердловскгражданпроект» для механического завода готовится проектно-сметная документация для строительства двух домов с быткомбинатом на 20 рабочих мест. Никелевым заводом выделено и оборудовано помещение для комиссионного магазина, будет заложен в этом году фундамент под детский комбинат на 160 мест. Трестом «Режтяжстрой» завершается строительство жилого дома УПП ВОС, ведутся работы по газификации дома № 32 по ул. Калинина, по благоустройству. Леспромхозом объединения «Свердловлес» ведется ремонт котельной (переоборудуются два котла и теплосети. Однако есть при-

меры и пассивной позиции некоторых руководителей предприятий и организаций к выполнению ряда наказов. Только этим объясняется тот факт, что 6 наказов, срок исполнения которых истекает в этом году, не выполняются. Так, трестом «Режтяжстрой» не начата подготовка к строительству школы в микрорайоне машиностроителей и водовода от Липовских скважин, механическим заводом не сделан пристрой к школе № 3 (задерживало отсутствие документации), горбытуправлением не решены вопросы финансирования строительства лодочной станции, а узлом связи — работы переговорного пункта в п. Быстринском в вечернее время.

Исполком горсовета, приняв к сведению объяснения и заверения ряда руководителей работников о том, что они примут необходимые меры для выполнения наказов, предложил постоянным комиссиям рассматривать ход выполнения наказов с сентября-октября. Слово всегда делом красно. С этих позиций и будет оценена работа тех, на кого возложено исполнение наказов.

покрытия дороги до д. Соколово. Не находит своего практического решения благоустройство стройгородка трестом «Режтяжстрой» и предприятиями поселка. Хотя кому, как не строителям в своем жилом массиве показывать образцы благоустройства. Требуется более оперативного оборудования место для торговли овощами на Гавани (здесь задерживали никельщиков долгим поиском места работницы отдела архитектуры). Управление коммунального хозяйства не довело до конца решение вопроса с водоснабжением в Кочеево: надо углублять пробуренные скважины.

Сейчас очень благоприятные дни для строительства, ремонта, благоустройства, многих других работ. И надо использовать их с максимальной возможностью для выполнения наказов избирателей. Откладывать на ко-

нечего. Ужасно, что в мире социалистического государства и другие. По этому разделам учащимися написаны рефераты, оформлены альбомы, выпущены стенные газеты. Описали они также историю создания ордена Ленина, начали сбор материалов о земляках, жителях нашего города и района, награжденных этим орденом.

Активное участие в создании Ленинской комнаты при

НАВСТРЕЧУ 80-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП

ЖИВАЯ СВЯЗЬ С ИСТОРИЕЙ

Изучая постановление ЦК КПСС «О 80-летию II съезда РСДРП», учащиеся первых курсов сельскохозяйственного техникума решили создать Ленинскую комнату. Комитет комсомола техникума утвердил совет Ленинской комнаты, который под руководством преподавателя истории Валентины Павловны Мироновой начал подборку и обработку материалов. Уже оформлены планшеты «Семья Ульяновых», «Начало революционной деятельности В. И. Ленина», «В. И. Ленин — основатель партии нового типа», «В. И. Ленин — основатель первого в мире социалистического государства» и другие. По этому разделам учащимися написаны рефераты, оформлены альбомы, выпущены стенные газеты. Описали они также историю создания ордена Ленина, начали сбор материалов о земляках, жителях нашего города и района, награжденных этим орденом.

Учащиеся групп С-11 и Б-12, где классными руководителями Людмила Витальевна Леконцева и Галина Павловна Селиванова. Большую поисковую и оформительскую работу ведут учащиеся Томилова, Лопатина, Пицугина, Душина, Барин, Кондратьев и другие. Начатое дело помогает нам глубже изучать ленинское наследие, лучше понимать такой предмет, как историю. В процессе этой работы у многих первокурсников только здесь, в техникуме, появился настоящий интерес к истории.

Уезжая на каникулы, ребята будут продолжать работу по темам «Создание РСДРП на Урале», «В. И. Ленин и Урал», «Коммунисты восьмидесятых годов».

На втором курсе нас ждет большая, интересная работа по созданию Ленинской комнаты: начатое дело будем доводить до конца.

И. ГОРЛАНОВА,
член совета Ленинской комнаты.

ЗВОНКИЙ МАСТЕРОК

РЕПОРТАЖ

Каменщик — одна из древнейших строительных профессий. Исполком веков повелось, что представляют ее люди стойкие, влюбленные в строительное дело и, конечно, романтичные.

Готовясь к своему профессиональному празднику — Дню строителя, — лучшие молодые каменщики области собрались 9 июля в Свердловске, чтобы померяться мастерством. Представляя объект, на котором будет проводиться конкурс, начальник ООТиЗа Главлесуралстроя Н. С. Редян сказал:

— Здесь, на междуузловской больнице, проходил всесоюзный конкурс каменщиков и штукатуров. Победитель его перекрыл норму в четыре раза! Организаторы этого конкурса надеются, что и вы покажете такое же умение.

С этим напутствием участники соревнования приступили к работе. Завершили мастера. Закинула работа в руках у мастеров из 16 звеньев.

Честь треста «Режтяжстрой» на конкурсе защищали молодые каменщики из СУ № 2 Юрий и Екатерина Железняк. В наш город они приехали год назад, работают в бригаде

Л. Н. Воронова. Участие в столь представительном турнире — первая серьезная проверка их деловых качеств. Примечательно, что Катя была единственной представительницей прекрасного пола.

..В самый разгар работы вдруг пошел сильный дождь. Прятаться под крышу? Не тут-то было. Никто не покинул места «боя». Все завершили задание.

Затем настал черед отвечать на теоретические вопросы. Наши ребята показали, что они хорошо знают технологию работ, знакомы с вопросами организации и нормирования труда каменщика.

Наконец авторитетное жюри объявило результаты. Первые два места заняли звенья из «Свердловскгражданстроя» и «Уралалюминстроя». А на третьем оказались наши ребята. Екатерина и Юрий выполнили норму на 196 процентов, качественно вели кладку Это большой успех молодых каменщиков.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,
инженер ОТиЗа треста «Режтяжстрой».

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ — НАСТАВНИК

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Мастер...Этим словом можно назвать не каждого, даже хорошего преподавателя. Но такое звание по праву носит мастер производственного обучения группы 148 контролеров ОТК из СГПТУ № 26 Валентина Михайловна Попова. Не одной группе выпускников помогла получить она рабочую путевку в жизнь. У каждой выпускницы остался в душе заметный след ее доброты, душевности, простоты...

Вот и наша группа скоро разойдется по цехам, вольется в рабочие коллективы. Нам очень горько расставаться с учителем, а главное с таким замечательным мастером, прекрасным человеком Валентиной Михайловной.

Трудно представить группу без Валентины Михайловны, она всегда и всюду с нами. Так и хочется назвать ее просто по имени, до того уж она задорная, живая, неутомимая. И девчата в нашей группе под стать ей: умеют и работать, и отдыхать.

В. М. Попова пришла на должность мастера производственного обучения не сразу. Сначала был механический техникум на родине, в Пензе, затем, по распределению, приехала на Режевской механический завод. Восемь лет отдали этому заводу. И не просто отдали, а прожили полно, красиво. Каждый день был занят до предела. Работала технологом, а после работы обучала контролеров ОТК.

Молодой специалист, еще девчушка, занималась с пожилыми женщинами, и они находили общий язык. Она имела авторитет, и немалый: вскоре ее выбрали членом завкома, а затем председателем заводского комитета.

Два раза Валентина Михайловна выходила победителем социалистического соревнования.

Шесть лет назад она пришла работать в СГПТУ № 26. Чего греха таить, решила «отдохнуть» от сложной работы технолога и от неприя-

ной должности председателя завкома. Но не получилось «отпуска» в ее жизни.

Работа мастера — огромна, нельзя об этом сказать двумя словами. Все должно тебя касаться, волновать. И Валентина Михайловна, все, что касается ее работы, ее группы воспринимает, можно сказать, «обнаженным» сердцем.

Рабочий день мастера не ограничен, много забот и хлопот. Трудно, но, наверное, Валентине Михайловне нравится эта беспокойная жизнь. За это и она нам нравится. Мы ее любим и благодарны судьбе, что гришили учиться в СГПТУ № 26 и встретили здесь такого замечательного человека. Доброго Вам жизненного пути, мастер!

Л. ПОДКОВЫРКИНА,
О. КОЛМАКОВА и
другие выпускники СГПТУ № 26.



Отлично трудится на Режевской швейной фабрике швея-мотористка Татьяна Александровна Долгих. Молодой коммунист активно участвует в общественной жизни коллектива. Коммунисты швейного цеха избрали ее своим партгором, и Т. А. Долгих оправдывает их доверие.

На снимке: слева Т. А. Долгих.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД ПО МАТЕРИАЛАМ

Решения июньского Пленума ЦК КПСС — долгосрочная программа идеологической, массово-политической работы партии.

Речь товарища Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК КПСС — крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма.

Всестороннее совершенствование развитого социализма — стратегическая задача партии и народа.

Формирование нового человека — программная цель КПСС.

Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста.

Неразрывность идейно-воспитательной работы с социально-экономической политикой партии.

Сила идейно-воспитательной работы — в единстве слова и дела.

Единство политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы.

Уровень политического сознания и трудовой активности масс — критерий эффективности идеологической работы.

Важнейшая задача пропаганды и агитации — всемерно способствовать решению кардинальных народнохозяйственных проблем.

Идейно-воспитательная работа в условиях агропромышленных объединений.

Труд — основа величия и могущества нашей Родины.

Кардинальное повышение производительности труда — ключевая задача нашей экономики.

Принцип распределения по труду — один из основных принципов социализма. Честное, добросовестное

отношение к труду — первооснова социалистического образа жизни.

Воспитание добросовестного отношения к труду — важнейшая задача идеологической работы.

Бригадный подряд — эффективная форма организации труда, воспитания коллективизма и товарищеской взаимопомощи.

Механизация ручного труда — важнейшая экономическая и социальная задача.

Борьба за экономию и бережливость — дело общесоюзарственное, всенародное.

Активно формировать новый тип экономического мышления.

Новые требования к организации социалистического соревнования.

Воспитательная роль трудового коллектива. Закон о трудовых коллек-

тивах — новое проявление социалистической демократии.

Человек труда — полноправный хозяин советского общества.

Развитие политической системы СССР.

Дисциплина и порядок — неотъемлемые черты социалистического уклада жизни.

Уровень трудовой дисциплины — показатель идейной и нравственной зрелости коллектива.

Внимательное, заботливое отношение к человеку — закон нашей жизни.

Формирование разумных потребностей и интересов личности.

Разумно, содержательно использовать наше свободное время. Массово-политической работе по месту жительства — неослабное внимание. Забота о здоровье наро-

да — важная социальная задача.

Июньский Пленум ЦК КПСС о задачах общественных наук.

Кадр — ключевое звено идеологической работы.

Формирование марксистско-ленинского мировоззрения — основа коммунистического воспитания советских людей.

Экономическому образованию трудящихся — практическую направленность.

Средства массовой информации и пропаганды — могучее оружие идейного воспитания масс, политического руководства обществом.

Устная пропаганда и агитация — действенное средство коммунистического воспитания и мобилизации масс. Возрастные роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании со-

Старший зоотехник совхоза им. Чапаева Нина Ивановна Подковыркина (она на снимке слева) и главный зоотехник совхоза Александр Петрович Ширшев обсуждают с докторами Любовью Максимовной Малыгиной с Ленеvской фермы и Людмилей Алексеевной Дьяконовой с Каменской фермы (в центре слева направо) положение дел на ферме, результаты и качество работы. А надой у «чапаевцев» добрые: совхоз получает около 11 килограммов молока от коровы, а Л. М. Малыгина, например, доит от каждой коровы по 15 кг молока в сутки.



СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: ОТ ТЕХНИКИ — ПОЛНУЮ ОТДАЧУ

С ПРОХЛАДЦЕЙ

Свежесть утра настраивала на работу. Усталые от жарких полдней водители спешили сделать хоть несколько рейсов в утренней прохладе. Но торопились напрасно. Как обычно, вместе с прохладой утра они встретились и с прохладцей в работе.

Вместе с бесменным начальником автоотряда И. В. Кузнецовым мы подъезжаем к Глинской автотранспортной станции. На часах ровно семь. Веренда большегрузных машин с прицепами уже дождается очереди за бензином. Но ждать пришлось не только своей очереди, — лишь через двадцать пять минут пришла заправщица. Около восьми утра машины были у Арамашковской столовой.

— Сколько вас будет? — не приветливо встретила повар. — Не знаю, накормлю ли всех...

Десять минут девятого машины дружно выстроились у крошки луга. Подъехали и трактористы, что заняты подбором зеленой массы и сжигиванием. Шофер автоотряда Валерий Меркес помогает трактористу подцепить подборщик. Спят остальные шоферы. В половине девятого две машины уже начали загружаться зеленой массой. Но водители не радуются. Скошено с вечера лишь два вала, их подолбать — на полчаса работы. А комбайн стоит беззвучно и недвижимо.

— Вчера мы уезжали с поля в семь вечера, — говорит бригадир Валерий Максимович Дагилев, — упростили комбайнера остаться поработать, чтоб было чем заниматься нам с утра, он «поработал» на боку.

— Хотя караул его, чтоб не напился, — жалуются водители. — Хотя бы еще комбайнов добавили...

Странно, что просят об этом водители, а не работают сами механизаторы. Выработка на закладке сенажа остается никакой. Качество косовицы плохое, не берегут здесь травы, косят высоко.

В начале десятого покидаем мы это поле. Комбайн по-прежнему сломан, а два жидких вала кажутся к концу. Шесть большегрузных машин стоят без дела. Около десяти утра работа в Клеванино, казалось, шла полным ходом. Но, видимо, и здесь только-только раскочались, потому что из двенадцати машин, что шли на закладку сенажа, загруженными была только половина автомобилей. Остальные стоят в очереди за зеленой, а совсем недавно столы же утомительно ждали на заправке. Ведь заправляются здесь допотопным способом — ведрами. Каждое лето собираются поставить бензоколонку, но дальше обещанного дело не идет.

— Особенно плохо было вчера, — рассказывают шоферы. — Почти весь день ждали, когда будет готов КСК-100...

С этим нельзя не согласиться. Приехали водите-

ли в совхозы на «горячую» работу. Но, к сожалению, не берегут их время в совхозах, хотя и могут упрекнуть подчас шоферов в недисциплинированности, в нежелании работать на совесть. Были в отряде отдельные нарушения, но как объяснить тот факт, что сегодня просто нельзя привести в пример ни один кормоцех, где бы работа шла без простоев.

Как объяснить бригаде, что живет в «Глинском», что им предоставили не лучшие условия: не покрашено, не меняется по стальной белье, не доставляется ни газет, ни журналов, не проведено радио, а телевизор кажется фантастикой. Забыт бы шоферов в совхозе «Глинский» (оправдываются тем, что работают шоферы в другом хозяйстве). Хорошо помогли эти посланцы города и «Глинскому», но и тогда по вечерам их ждала та же неуютная обстановка в общежитии.

Иное дело в совхозе им. Ворошилова. Здесь и о быте, и о работе для водителей позаботились заранее. Оттого и выработка здесь высокая, и бригада заняла первое место в районном соревновании.

Автоотряд нынче выехал раньше обычного. Впереди у него много дел. Хотелось бы, чтобы все дни страды были полезными. Наш отряд свискал себе авторитет за годы сельхозработ. Нынешнее лето не должно стать исключением. Жаль, что зависит работа шоферов не только от них самих, а в меньшей степени от совхозов. Пока же именно кормоцехи совхозов сдерживают темпы закладки сенажа.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

♦ ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО ВНИМАНИЕ—КУЛЬТУРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Два письма жителей нашего города с нареканиями на неудовлетворительную работу дамского зала парикмахерской по ул. Ленина были отправлены на рассмотрение в городское производственное управление бытового обслуживания. Его начальник В. А. Казаков сообщает: «По поводу обслуживания клиентов мне очереди с мастерами проведено общее рабочее собрание. О недопустимости подобных фактов мастера предупреждены. Обращено внимания работников парикмахерской на культуру обслуживания клиентов. Парикмахерская производит все виды работ. Мастера достаточно квалифицированы. В настоящее время парикмахерская в достаточном количестве обеспечена бельем: пеньюарами, салфетками, полотенцами».

А ТРУДА НЕ СОСТАВЛЯЛО

Письмо, отправленное Режевской узел связи для принятия мер, ответил его главный инженер Н. А. Рычков: «Радиоточка у т. Троглазова установлена. На электромеханика Черемисской АТС за возможность проводку в доме, лишь бы подключили к общей линии. На это

СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО СОБСТВЕННОМУ ПРОЕКТУ

К числу основных цехов отнесена на Чирчикском трансформаторном заводе новая свиноферма на две тысячи животных. Называть ее цехом есть все основания: здесь много автоматизации, механизмов, электромоторов. Это позволило до минимума сократить число занятых на ферме людей — в корпусе, рассчитанном на содержание тысячи голов свиней, работает лишь один оператор.

Создать такое производство помогла инициатива заводских изобретателей и рационализаторов. Объединившись в творческие бригады, они сумели разработать оригинальный проект размещения оборудования.

В подвальных помещениях корпусов хранятся корма. Наверх их подают по транспортеру. Механизирована и раздача по кормушкам. На пульте выведено также управление водяными распылителями, механическими скребками для уборки помещений.

— Активная творческая работа избирателей и рационализаторов помогла нам сэкономить немало средств при сооружении фермы, — говорит помощник директора завода по быту Д. Молдабеков. — Сбереженные деньги мы смогли направить на создание кормовой базы.

Всего ежегодно здесь будет производиться не менее двухсот тонн свинины.

В. ГЛАДИЛОВ, корр. ТАСС, г. Чирчик, Ташкентская область

♦ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ—ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

ПОМНИТЬ ОБ ОТДАЧЕ

Пушистым густым ковром раскинулись орошаемые луга костра безостого в совхозе «Глинский». На них возлагают большие надежды. Так, если учесть, что урожайность зеленой массы в последние пять лет здесь составляла 150 центнеров с гектара, то в переводе на условное молоко за счет каждого переклассного центнера сенажа было получено 31,6 центнера молока, от второго класса — 28,9, от третьего — 24,2, а от неклассного — 19,7 центнера. То же самое и по сене: за счет первоклассного получено 17,6 центнера молока, от неклассного — 11, 10,5 центнера молока получено за счет сенокоса, 21,4 — от кормов искусственной сущности. Расчет показывает, что наибольший выход молока можно получить от зеленой массы и сенажа первого и второго классов. Это учли в совхозе «Глинский». В зеленом конвейере здесь предусмотрели четыре цикла скармливания трав, из оставшейся зелени будут готовить сенаж и сено. Но надо, чтобы одновременно было налажено скармливание зеленой массы не из-под ног, а из кормушки, тогда значительно возрастет выход корма, так как травы меньше вытаптываются, меньше уплотняется почва.

Что касается таких культур многолетних трав, как люцерна, клевер, их смеси со злаковыми травами, то выход условного молока с единицы площади этих трав значительно повышается. Поэтому в перспективе необходимо возделывать на орошении именно эти культуры. А площади орошаемых участков значительно расширить. Аналогичные данные можно привести по многолетним травам, выращиваемым на неорошаемых землях, с той лишь разницей, что урожайность их наполовину ниже.

Не безинтересно проследить, что дадут однолетние травы в зависимости от видов их заготовки. Так, при урожайности горохо-овсяной смеси 91 центнер с гектара лучший выход условного молока получен из травяной муки — 17,1 центнера, затем идет зерносенаж — 15,4, сенокос — 14,9, сенаж с подсушкой на АИСТе — 11,6, обычный — 10,5 и сено — 8,1 центнера. Отсюда вывод — сено из этих культур готовить не стоит.

Многие считают, что кукурузу в нашей зоне сажать не выгодно. Но статистика убеждает, что первоклассный силос при средней урожайности за пятилетку 218 центнеров с гектара способен дать 21,8 центнера условного молока, а обычный силос зоны средней полосы дает 15,6 центнера молока, что равняет-

ся отдаче нашего силоса третьего класса. А если учесть, что урожай кукурузы в прошлом году составил в «Глинском» 354 центнера с гектара, то кукуруза окажется даже выгодной для нас культурой. Правда, силос низкого качества сводит все надежды сельчан на нет. А в прошлом году в районе было заготовлено 54 процента именно неклассного силоса. Стоило ли ждать от него надежд?

Как же повысить качество силоса? Во-первых, сажать ранние сорта кукурузы, чтобы ожидать початки для закладки силоса. Вот уже несколько лет хозяйства района сеют повышенные нормы, это приводит к повышению урожайности, но и к переувлажнению тоже. Вот эту повышенную влажность надо учитывать также обязательно.

Заготовка кормов в разгаре. Как важно, чтобы готова каждый центнер сена, сенажа, силоса, кормодобыватки помнили о конечном результате — отдаче в животноводстве, чтобы не погна за планом, не благополучие кормовых было взято за основу, а та польза, что принесут корма в трудные дни зимовки.

Н. КАРГАПОЛОВ, сотрудник областного отдела НОТ в сельском хозяйстве.

ИЮНЬСКОГО (1983 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ветских людей в современных условиях. Пропаганда исторических достижений и преимуществ социализма — важнейшая задача всей идейно-воспитательной работы. Воспитание советских людей в духе патриотизма, социалистического интернационализма. Национальная политика КПСС в условиях развитого социализма. Русский язык — язык великого братства. Обострение идеологической борьбы на международной арене. Активно, наступательно бороться с буржуазной идеологией и моралью. Атеизм и современная идеологическая борьба. Научно-атеистическое воспитание — составная часть идеологической работы партии.

Дальнейшее повышение руководящей роли КПСС. Каждый коммунист — идейный боец партии. Нравственный пример коммуниста. Профсоюз — активная сила нашего общества. Ленинский комсомол — верный помощник партии в воспитании молодежи. Совершенствовать работу общеобразовательной школы. Ответственность семьи и школы за воспитание подрастающего поколения. Учитель — доверенное лицо общества в воспитании детей, надежная опора партии в агитации и пропаганде. Задачи дальнейшего развития системы профессионально-технического образования. Военно-патриотическое воспитание молодежи — важней-

шая задача партийных и комсомольских организаций. Советская Армия — школа мужества, трудолюбия и высокой нравственности. Забота КПСС об укреплении сотрудничества и сплоченности стран социализма. Повышение эффективности сотрудничества, экономической интеграции стран социалистического содружества — требование времени. Углубление всеобщего кризиса капитализма. Агрессивный курс США — источник угрозы миру. Сохранение мира на земле — стержневая проблема внешней политики партии. Быть патриотом сегодня — значит неустанно укреплять экономический, оборонный потенциал Родины.

ЧАСТИЦА НАШЕГО ТРУДА

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

У песни Зои Кузьминичны Карпенковой «У заводской проходной», впервые появившейся на наших страницах в День металлурга в прошлом году, хорошая судьба. Ее исполнила женская группа хора никелевого завода на смотре художественной самодеятельности. Песня была представлена и на городской смотр. Сейчас ее поют повсюду на Тавани. Недавно Зоя Кузьминична принесла нам новую песню, в которой звучит та же гордость за родной завод.

Здесь на Урале дом наш
отчий,
Здесь на Урале мы живем.
В любое время дня и ночи
Цветной металл стране
даем.
Ребята нашего завода,
Когда шла грозная война,
В труде, в бою четыре
года
Не знали отдыха и сна.
Пускай враги навеки
уймутся,
Пускай запомнят навсегда,
Опять металлом
захлебнутся—
Частицей нашего труда.
И с каждым годом
молодеет,

В цветах и зелени живешь.
К дням золотого юбилея
Ты в ногу с партией идешь.
Комбайны по полям
шагают,
Бегут по рельсам поезда.
И в космос к звездам
отправляют
Частицу нашего труда.
Горят они, горят, как
свечи,
Горят два жаркие огня:
Один—мартевские печи
Другой—огонь зовется
«Вечный»
И оба в сердце у меня.
З. КАРПЕНКОВА,
работница энергоцеха.



Эту женщину хорошо знают жители сел совхоза им. Ворошилова. Бывший шахтер, она, имея двух детей, закончила очное отделение агрономического факультета Свердловского сельскохозяйственного института, работала бригадиром-овощеводом, агрономом, управляющим. Уже давно она на заслуженном отдыхе, но нет-нет да помогает совхозу; то на складе, то в картофелехранилище, то на весовой. А этой зимой Дина Петровна Сироткина организовала с младшими школьниками кружок мягкой игрушки.
В Черемисском Доме культуры была организована выставка ребячьих поделок, сюжеты которых придумала и разработала Д. П. Сироткина—человек творческий, неутомимый.

Фото Н. Пересмехина.

ПРИЯТЕН ОТДЫХ У РЕКИ

Расположившись на отдыхе на берегу реки, пруда, люди не забывают охранять свои палатки, вещи, машины. Но в то же время до удивительного беспечно, безрасчетно относятся к такой ценности, как собственная жизнь и жизни знакомых, родственников. Слов нет, приятно скользнуть по водной глади, но не нужно забывать о правилах катания на лодках. Зачастую родители разрешают кататься на лодках несовершеннолетним детям; многие отдыхающие берут с собой разборные лодки, забывая спасательные средства.

Вечерами по берегам водоёмов загорают костры. Здесь хорошо дышится, хорошо поется, но такова уж натура человека, что ей нужны все новые и новые ощущения. И в погоне за ними «смелчаки» прокладывают опасную тропу к ночной воде. Разогретое тело обволакивает холодная река, сковывает его, и чаще всего это заканчивается бедой.

Как правило, горожане выбирают для отдыха удаленные места. И, несмотря на то, что оказались возле незнакомого места реки, не зная ее «секретов» течения и дна, спешат искупаться.

Прежде, чем войти в реку, посмотрите: не торчат ли камни или коряга из воды, нет ли на ее поверхности длинных жугов—верных признаков подводных ям, ключей, густых водорослей.

Если для отдыха выбран песчаный берег спокойной чистой реки, и тут спешить не стоит. Необходимо наметить себе предел, до которого можно доплыть, не израсходовав последних сил. Здесь нужен самоконтроль, конечно, если он не одурманен алкоголем.

Здоровый смысл человека, самоконтроль, серьезная оценка обстоятельств, взаимопомощь необходимы отдыхающим у водоёмов.

Н. ДЕРБИЧЕВА,
председатель ОСВОДА.

СПОРТ—ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

ЛЕТНИЕ СТАРТЫ

Соревнования по легкой атлетике, прошедшие в конце июня на никелевом заводе, были посвящены 210-летию города и входили в зачет легкой спартакиады.

Профсоюзным комитетом завода и советом ДСО разработаны условия социального соревнования по подъему массовости физкультурного движения среди цехов и отделов предприятия, куда входит также и участие рабочих в соревнованиях летней спартакиады. Поэтому и не остались равнодушными к проведению столь массового старта по легкой атлетике руководители цехов и отделов.

В прошедших соревнованиях участвовали трудящиеся семи цехов, рабочие детских комбинатов «Спутник», «Чайка», «Теремок».

Большой интерес у зрителей вызвали забеги на 100 и 200 метров. Упорная борьба на этих дистанциях шла, в основном, между спортсменами плавильного и ремонтно-механического цехов, где подобрались хорошая группа спринтеров. На самой короткой дистанции победу одержал неоднократный чемпион и призёр городских соревнований В. Старостин из плавильного цеха. Всего 0,3 секунды уступил ему Н. Влащенко из ремонтно-механического цеха, и третьим призером стал Н. Мусальников из плавильного цеха.

Неплохие результаты показали и женщины на этих дистанциях: А. Передерни-

ЛЕТНИЕ СТАРТЫ

на из цеха подготовки сырья и шихты, Н. Леонова, И. Михайлова и С. Акилова из деткомбинатов «Спутник» и «Чайка».

В секторах для прыжков тоже кипели спортивные страсти. В тот день Н. Влащенко был в хорошей спортивной форме, все у него получалось. В прыжках в длину он показал результат 5,76 м. в высоту—1,55 м. На вторых местах А. Шобанов и А. Подкорытов. Первенство по прыжкам в длину у женщин присуждено А. Бровиной из деткомбината «Теремок».

В метании гранаты у мужчин не было равных Е. Шобанову, пославшему снаряд на 56 метров. Жаль, что болезнь не дала ему выступить по полной программе за свой плавильный цех.

Никакой конкуренции не составили участники соревнований В. Манько из плавильного цеха на дистанции 1000 метров. Он финишировал с большим отрывом от других спринтеров. На четырехсотметровой дистанции не было равных А. Емельянову, показавшему результат в 60 секунд.

В эстафете 4x100 метров у мужчин, где первенствовали спортсмены ремонтно-

КИНО

ДК «ГОРИЗОНТ»
14-15 июля—«ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ». Две серии. Начало в 18, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
15 июля—«СЛУЧАИ»

14-18 июля—«КЛЯТВЫ И ОБЕЩАНИЯ». Две серии. Начало в 11, 18, 20, 30 час.
Для детей 14-15 июля—«ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ».
Начало в 14 час.

Объявления

17 июля—День металлурга.
В программе праздника: (16 июля, стадион «Металлург»).
Блиц-турнир по шахматам в честь Дня металлурга. Приглашаются все желающие.
11.00—легкоатлетическая эстафета цеховых команд.
11.00—показательные выступления водно-спортивной секции завода.
12.00—волейбол.
12.00—открытие первенства завода по городкам.
12.00—показательные выступления картингистов.
15.00—концерт вокально-инструментального ансамбля «Хи джаз» под управлением композитора Тофика Бабаева.
В течение всего дня игры, аттракционы, работают буфеты.
20.00—танцы.
17 июля.
11.00—показательные выступления водно-спортивной секции завода.
17.00—первенство области по футболу «Металлург» Реж—«Старт» В. Салда.
20.00 Танцы (танцплощадка «Поплавок»).

РЕЖЕВСКОМУ ТРАНСПОРТНО-ЭКСПЕДИЦИОННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу требуются старший диспетчер и диспетчер.
Обращаться по адресу: пер. Советский, 50, тел. 2—29—71.

18 июля с 5 часов в магазине № 38 «Детский мир» проводится школьный базар. В широком ассортименте представлены школьно-письменные принадлежности.

В **ПИОНЕРЛАГЕРЬ ПАТО** в д. Челчугово срочно требуется повар. Обращаться в отдел кадров.

В **ГЛИНСКУЮ УЧАСТКОВУЮ БОЛЬНИЦУ** на постоянную работу требуется шофер на скорую помощь. Обращаться к главному врачу Глинской больницы. Тел. 5—31—38.

ЗАГОТКОНТОРЕ требуется прессовщик.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ СБЕРКАССЕ срочно требуются контролер в сберкассе по ул. Пионерской, бухгалтер.

ШКОЛЕ № 10 требуется секретарь-делопроизводитель и лаборант.

Меняю благоустроенную 3-комнатную квартиру (43,8 кв. м.), 3-й этаж в г. Реже на 2-комнатную благоустроенную в г. Реже и благоустроенную жилплощадь в г. Свердловске. Обращаться: г. Реж, ул. Космонавтов, 1, кв. 65, тел. 2—13—17.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру (27,1 кв. м.) на две однокомнатные или квартиру и комнату. Обращаться: ул. Металлургов, 3/2, кв. 26, после 17 часов.

Потеряны видительские права на имя Деева Виктора Максимовича. Нашедших просим сообщить по адресу: ул. Калинина, 28, кв. 11.

Куда пойти учиться?

РЕЖЕВСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 26 объявляет прием учащихся на 1983—1984 учебный год по следующим специальностям (на базе 8 классов): электромонтажники, слесари по ремонту автомобилей с получением прав вождения большегрузных автомобилей, монтажники стальных и железобетонных конструкций, маляр строительный (на гособеспечении, ежемесячно выплачивается стипендия в размере 30 рублей), электросварщики ручной сварки, машинисты автомобильных кранов (с получением прав водителя категории «С») — срок обучения на указанные специальности 3 года с получением среднего образования, токари, контролеры ОТК — срок обучения 1 год.
Лица не моложе 17,5 лет и имеющие образование 8—10 кл. принимаются в течение всего учебного года на следующие специальности: сварщик-монтаж-

ник, монтажники строительных и железобетонных конструкций, плотник-бетонщик, штукатур-облицовщик-плиточник, срок обучения 6—8 месяцев с получением стипендии.
В период обучения учащиеся находятся на государственном обеспечении (питание, обмундирование, иногородним предоставляется общежитие). Во время производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработной суммы.
При поступлении необходимы следующие документы: заявление от поступающего и родителей, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, справка с места жительства, фотографии 3x4—6 штук.
Наш адрес: г. Реж, Свердловской обл., ул. Калинина, 19«б» СПТУ № 26, тел. 2-32-68, 2-30-96.
Маршрут следования: автобус № 2 и №9 в сторону пос. Быстринский, до остановки «Стройуправление».

Продается кооперативный гараж в р-не Первомайки. Обращаться: ул. Костоусова, 55 «а», кв. 5.

В автобазе № 11 производится набор на курсы водителей категории «С».
Начало занятий 1 сентября 1983 года.
Обращаться в отдел кадров автобазы, тел. 2-30-09 или 2-32-98, проезд автобусом № 2, остановка ЖБИ.